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Journée Internationale des Droits Humains 2015

La Journée des Droits Humains 2015 des Nations Unies est consacrée au lancement d'une campagne « Nos droits. Nos libertés. Toujours. ». Elle marquera le 50ème anniversaire des deux Pactes internationaux relatifs aux Droits Humains: le Pacte international relatif aux droits civils et politiques et le Pacte international relatif aux droits économiques, sociaux et culturels, Les deux Pactes, ainsi que la Déclaration universelle des droits humains, forment la Charte Internationale des Droits Humains.

En plus de ces lois, le Canada dispose d’une législation nationale pour protéger les droits des Canadiens, comme la Loi Canadienne sur les Droits de la Personne. Il est aussi signataire de la Convention sur l’Elimination de toutes les formes de Discrimination à l’égard des Femmes et de la Convention relative aux Droits des Personnes Handicapées (CDPH).

Malgré ces nombreuses lois des Droits Humains, en particulier l’Article 6 de la CDPH interdisant la violence envers les femmes et les filles en situation de handicap et les femmes Sourdes, des données publiées (en novembre 2015) dans un rapport sur la Victimisation Criminelle au Canada révèle que le seul crime qui n’a pas diminué au Canada est celui de la violence sexuelle.
Selon Catalina Devandas Aguillar, Rapporteur Spécial des Nations Unies sur les Droits des Personnes en situation de Handicap: “Peu d’attention est porté à la situation de plus d’un demi-milliard de femmes et de filles en situation de handicap, malgré les preuves indiquant qu’elles sont plus à risque de vivre des taux de violence plus élevés que leurs paires sans handicap1”

“Nous n’avons pas besoin de plus de lois, nous avons besoin d’éliminer les écarts entre la politique et les prestations de service, qui contribuent aux taux élevés de violence perpétrée contre ce groupe de femmes” a noté Bonnie Brayton, Directrice Exécutive Nationale de DAWN-RAFH Canada. “Nous avons besoin de ratifier le Protocole de la CDPH et d’implanter les lois que nous avons déjà” a-t-elle ajouté.

En outre, DAWN-RAFH Canada poursuit son travail dans ce domaine grâce à sa nouvelle initiative “Législation, Politiques et Services: des réponses à la violence envers les femmes en situation de handicap et les femmes Sourdes”. Cette initiative cherche à combler les écarts entre la politique et la prestation de services, en fournissant aux femmes en situation de handicap l’opportunité de proposer des réponses directement aux décideurs politiques et aux dispensateurs de services.

En ce 10 décembre, nous appelons nos sympathisants à nous joindre/donner dans notre lutte continue pour éliminer la violence - sous toutes ses formes - envers toutes les femmes, et en particulier envers les femmes en situation de handicap et les femmes Sourdes!

Le Réseau d’action des femmes handicapées (DAWN-RAFH) Canada est une organisation féministe nationale, multi-handicap dont la mission est de mettre fin à la pauvreté, à l’isolement, à la discrimination et à la violence que connaissent les femmes en situation de handicap et les femmes Sourdes. Notre approche stratégique globale est basée sur le Leadership, le partenariat et le réseautage, pour amener les différents paliers gouvernementaux, les secteurs du handicap et des femmes ainsi que d’autres acteurs à œuvrer à la résolution de nos problèmes clés.
1 “Making it Work initiative on gender and disability inclusion: Advancing equity for women and girls with disabilities.” (en Anglais seulement) Octobre 2015. Handicap International. http://www.makingitwork-crpd.org/fileadmin/user/News/update_may_2015/MIW_GenderAndDisabilityInclusion_LL08_low.pdf
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