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Le 21 juin 2016 va marquer le 20ème anniversaire de la Journée nationale des autochtones au Canada. Cette journée est un moment pour tous de se réunir pour apprendre, célébrer et reconnaître la culture et les contributions des peuples autochtones (Première nation, Inuit et Métis).

A travers le Canada, les contributions des personnes, communautés et organisations autochtones apportées à nos provinces, nos territoires et notre nation sont vues quotidiennement. Cependant, souvent ce qui n’est pas noté sont les énormes contributions des personnes autochtones en situation de handicap et la reconnaissance de ces contributions en dépit des difficultés qu’ils vivent.

La fréquence des handicaps parmi les personnes autochtones au Canada est traditionnellement estimée au double du taux national soit d’environ 27.4%. Des recherches additionnelles suggèrent que les taux du handicap pour les personnes autochtones au Canada est environ de 31% et plus de trois fois plus élevé que le taux national au sein de quelques groups d’âges. Il est aussi connu que la prévalence des handicaps et la possibilité de devenir handicapé au sein des populations pauvres et des centres urbains racialisées sont sensiblement plus élevées que dans la population qui ne l’est pas.

Les femmes autochtones en situation de handicap font face à des barrières et des actions discriminatoires sur trois fronts: 1) être une femme; 2) être autochtone et 3) vivre avec un handicap. Les femmes autochtones sont trois fois plus à risque d’être victimes de crime violent et environ six fois plus à risque d’être victimes d’homicide que les femmes non-autochtones au Canada.

Le Réseau autochotone de la Colombie-Britanique pour les personnes en situation de handicap est un organisme provincial, autochtone et à but non lucratif. En plus de ses autres programmes, le Réseau fournit des services de gestion des cas de handicap aux 203 communautés de Première nation de la Colombie-Britanique et aux familles et individus autochtones en situation de handicap résidant dans des centres provinciaux ruraux et urbains. Le Réseau apprécie la relation collaborative, respectueuse et de longue date avec le Réseau d’action des femmes handicapées du Canada (RAFH Canada). Environ 58% des individus qui utilisent les services du Réseau autochotone de la Colombie-Britanique pour les personnes en situation de handicap sont des femmes.

La Journée nationale des autochtones est une occasion pour nous tous de se réunir en tant que nation pour reconnaître et célébrer les personnes autochtones du Canada comme étant des membres vitaux et importants de nos communautés. Cette année, où que vous soyez et célébrez, prenez un moment pour réfléchir à comment faire plus pour assurer la santé, la sécurité, le bien-être et l’inclusion, à tous les niveaux, des personnes autochtones en situation de handicap au Canada.

Assurez-vous d’assister à un événement organisé à l’occasion de la journée des autochtones dans votre communauté!

H’amiiya!
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