Fête du Canada 2016!
La fête du Canada est la fête nationale du Canada célébrant l’anniversaire de la signature de l’Acte de l’Amérique du Nord britannique le 1er juillet 1867, qui a unifié trois colonies en un seul pays nommé le Canada au sein de l’empire britannique.
En célébrant cette année, nous devons nous rappeler que nous sommes les “colons” canadiens et que nous sommes en une période de réconciliation avec nos amis autochtones qui sont les seuls canadiens natifs car nous avons occupé leurs terres et leurs terrtoires.
[bookmark: _GoBack]Cette année, comme nous allons vers notre 31ème année de service, le Réseau d’action des femmes handicapées du Canada (RAFH Canada) célèbre le lancement, la semaine dernière par l’honorable Carla Qualtrough, notre Ministre des sports et des personnes en situation de handicap, d’une consultation majeure avec les Canadiens et Canadiennes pour un Acte national d’accessibilité (en anglais seulement).
Les femmes en situation de handicap constituent la plus grande minorité de la planète. Nous avons les plus hauts taux de chômage, de pauvreté et de violence.
Pour les femmes et les filles en situation de handicap, l'expérience de la violence demeure bien souvent cachée et ignorée en raison des multiples obstacles les privant des services d’aide.
Plus tôt cette semaine, Bonnie Brayton, Directrice exécutive nationale de RAFH Canada, a été nommée, par l’honorable Patricia Hajdu, notre Ministre de Condition féminine, au Conseil consultatif national pour développer une stratégie fédérale pour mettre fin à la violence envers les femmes au Canada.
Madame Brayton dit qu’elle est très heureuse de cette nomination. “Nous avons besoin de sortir du cadre de financement perpétuel de projets et de trousses, et de lier une stratégie nationale au travail déjà accompli sur le terrain par différentes organisations”, a-t-elle ajouté
En cette fête du Canada, nous sommes plus optimistes que jamais que les femmes et les filles en situations de handicap et les femmes et les filles Sourdes peuvent aspirer à vivre en sécurité dans un Canada respectueux – un pays qui inclut tous ses citoyens d’une manière égalitaire.
