À la mémoire de Carmela Sebastiana Hutchison 1961-2019

[bookmark: _GoBack]Carmela Hutchison était une éminente militante féministe des personnes en situation de handicap au Canada, mieux connue peut-être pour son rôle de présidente du Réseau d’action des femmes handicapées (DAWN) Canada, mais également pour son travail de défenseuse de la santé mentale.

Carmela a obtenu son diplôme du programme de sciences infirmières du Mount Royal College en 1983 en tant qu'infirmière autorisée et spécialisée en santé mentale. Sa carrière professionnelle a englobé les milieux cliniques psychiatriques, psychiatriques de longue durée, de soins actifs, pour adolescents et pour la communauté. Elle a exercé en Nouvelle-Écosse et en Alberta. En 1990, Carmela a été blessée dans un accident de voiture renversée. En conséquence, on lui a diagnostiqué une personnalité multiple (maintenant appelée trouble de l'identité dissociative ou TID), une dépression et un syndrôme post-commotion cérébrale.

Elle a été présidente par intérim de DAWN Canada en 2006, a été élue en 2007 et a occupé ce poste jusqu’à sa retraite en janvier 2019. Sous sa direction, DAWN Canada a pu améliorer considérablement sa gouvernance et sa stabilité.

Au-delà de la gouvernance, Carmela a dirigé le conseil d’administration de DAWN Canada avec une vision forte de l’organisation tout en maintenant un engagement profond envers les femmes en situation de handicap et les femmes Sourdes. Elle a dirigé des initiatives de changement de politique et de plaidoyer sur certaines des questions les plus critiques pour les femmes en situation de handicap, notamment la prévention de la violence, le logement, l'emploi et l'assistance médicale à mourir.
Carmela a élaboré et présenté des mémoires parlementaires, contribué à de nombreux travaux de recherche et mis au point des outils novateurs dans le domaine de la pratique inclusive. Par exemple, la trousse d’outils évolutive pour la création de processus, d’espaces et d’événements inclusifs, conçue par Carmela alors qu'elle était bénévole pour DAWN Canada dans le cadre d'une alliance de recherche universités-communautés (ARUC) en partenariat avec l'Institut canadien de la recherche pour la promotion de la femme (ICREF).
Les contributions de Carmela aux personnes en situation de handicap vont bien au-delà de DAWN Canada. Son bénévolat a duré plus de deux décennies et comprenait un large éventail de problèmes complexes et convaincants. Elle a également contribué au transfert de connaissances et à des services dans les domaines du soutien par les pairs et de la santé mentale, de la pauvreté, des dépendances, de la planification en cas de catastrophe et du tourisme.

Carmela a servi les Canadiens et Canadiennes en situation de handicap, non seulement en tant que présidente de DAWN Canada, mais également en tant que présidente du «Alberta Network for Mental Health» et membre de la direction du Conseil des Canadiens avec déficiences de 2005 à 2018. Elle était l'une des membres du sous-comité sur les cas de santé mentale en Colombie-Britannique ainsi que membre du comité d'éthique en fin de vie.

Carmela a reçu le prix du Conseil des Canadiens avec déficiences de 2007 au mouvement pour les droits des personnes en situation de handicap au Canada et le prix Nadine-Sterling de 2003 pour la divulgation de soi-même et son engagement à l'égard d'initiatives axées sur le consommateur.


Les travaux de Carmela sur la santé mentale étaient peut-être les plus mesurables. Elle a consacré de nombreuses heures par jour au bien-être et au soutien des personnes atteintes de troubles mentaux et physiques en les connectant aux ressources, en les aidant à naviguer dans le système, en enseignant les soins et la confiance en soi et en défendant les intérêts individuels et systémiques.

La contribution de Carmela à la sensibilisation des professionnels et des décideurs à la manière dont leurs interventions et leurs actions affectent les personnes ayant une expérience vécue de problèmes de santé mentale et / ou de handicap, ainsi que de questions relatives à l’égalité des sexes était largement connue. Son ouverture d'esprit douce et articulée avait dissipé bon nombre des mythes sur les personnes en situation de handicap. La capacité de Carmela à établir des liens entre pairs et professionnels a conduit à un respect beaucoup plus profond du «consommateur» dans le secteur de la santé mentale.

Elle et son mari, Bob, ont «agrandi» leur maison et leur famille pour y inclure des amis du mouvement des consommateurs - des gens dont les propres familles les ont rejetés, abandonnés ou leur ont fait du mal. Carmela et sa famille ont participé à un documentaire intitulé «Pas une rue à sens unique», un film sur les personnes en situation de handicap en tant que membres de la famille et aidants naturels.
La devise de Carmela Hutchison en matière de gestion de situations difficiles était: équitable, ferme et amicale. Ces mots représentent le sage conseil qu'elle a donné à beaucoup, ainsi que les mots qu'elle a vécus avec.
Elle a dit… «Cela revient à être capable de résoudre des problèmes, de vouloir aider et de montrer une qualité appelée« leadership positif», ce qui signifie essentiellement aborder les situations avec enthousiasme et excellence. Oh! Et notre meilleur service est fourni lorsque nous prenons soin de nous-mêmes.»
